

### **18.3.1942**

#### XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд были отбиты сильные вражеские атаки юго-восточнее и против леса северо-северо-западнее Любцы. Из-за сильной вражеской контратаки, поддержанной сильным огнем артиллерии и бомбардировками, наша ударная группировка из района 40,2 и северо-западнее сначала не имела никакого продвижения, несмотря на хорошую авиаподдержку. При крайне ожесточенном сопротивлении и сильнейшем фланговом обстреле противника этой группе во второй половине дня удалось пройти примерно 1200 м на север. Противник продолжает перебрасывать подкрепления к северному фронту дивизии, особенно в район Любцы; наблюдались интенсивные вражеские перемещения, прежде всего от Кречно. Мощный огонь вражеской артиллерии велся по всей полосе дивизии, особенно у Заполя. В полосе 126-й пд противник вел себя спокойно. В полосе группы Яшке была повышенная активность вражеской разведки против нашей линии опорных пунктов Радонь-Гуси. Противник подтягивает новые силы из района озера Пуговка и усиливает свои позиции на дороге Келеши-Гуси, подвергая наши позиции оттуда минометному обстрелу.

#### I армейский корпус

На участке группы Эндреса 291-я пд днем отразила слабые атаки юго-восточнее Глубочки, а в ночь на 18.3 – западнее места вклинения у Красной Горки. В полосе 254-й пд несколько раз появившийся ночью в месте вклинения со всех направлений неприятель был отражен, также как и две его атаки в восточном направлении и днем несколько подержанных танками атак в восточном направлении; периодически вражеский натиск проявлялся на западной стороне места вклинения. Атаки противника южнее болота Пастелево были отбиты; одно местное вклинение было устранено контрударом. На участке группы Хеникке (Запад) противник западнее Глушицы вел себя спокойно; там были проведены наши штурмовые вылазки. Враг продолжал подводить подкрепления в свои лесные лагеря севернее Глушицы. Ночью и днем были отражены несколько вражеских атак из леса севернее Глушицы в направлении шоссе. Полицейская дивизия СС, наступая тремя ударными группировками, преодолевая большие сложности на местности, проходя за час не более сотни метров, преодолела 1-2,5 км и дошла до перекрестка просек в 2,5 км северо-западнее отм.40,5 и до примерно 2,5 км северо-восточнее 40,5 в долине Полисти. Западная ударная группировка подтягивала тяжелое вооружение и своими разведдозорами добиралась до русской северной дороги снабжения, на которой противник окапывается. Были отбиты отдельные появившиеся на нашем западном фланге разведгруппы противника, а также неприятель, осуществлявший натиск на восточный фланг от Мостки и Любино Поле (прежде всего, несколько сильных вылазок северо-западнее Любино Поле). В районе южнее и западнее дивизионной полосы обнаружено появление значительных вражеских подкреплений, в т.ч. танков. В полосе 215-й пд наши разведгруппы установили вражескую оборону прежней силы на прежнем рубеже. На Волхове день прошел спокойно.

#### XXVIII армейский корпус

11-я пд с 0.00 была подчинена XXVIII армейскому корпусу. 269-я пд с дополнительным участком снова была напрямую подчинена корпусу. 96-я пд приняла командование над участками Андой и Шюдера. Ночью был планомерно проведен отвод войск на новую заградительную линию западнее и южнее Шалы; несмотря на сильнейший вражеский натиск, удалось забрать с собой все тяжелое вооружение, кроме двух орудий. Были отражены частично сильные и частично предпринятые с танковой поддержкой вражеские атаки против правого фланга заградительной позиции, особенно у отм.49,6, восточнее и западнее отм.49,5, севернее и северо-западнее Кондуя (здесь также и ночью). Вклинения в нескольких местах в целом были устранены, 2 вражеских танка подбиты. Огнем артиллерии было рассеяно одно вражеское скопление юго-западнее «звезды Мерседес». Авиаразведка сообщает о проходе через брешь между Шалой и раз.Жарок крупных колонн противника в несколько тысяч человек на юг и юго-запад, прежде всего через отм.45,7на 37,7; перехваченные радиogramмы говорят о Зенино, как цели противника. Зенино, Смердыня и дома в 2 км юго-восточнее Кондуя были подготовлены к обороне. Резервный батальон 11-й пд был отправлен с левого фланга дивизии, один батальон 269-й пд с дороги юго-западнее Шалы в наступление для обрезания вражеских тыловых

коммуникаций; батальон 11-й пд, преодолевая препятствия на местности вдоль южной просеки, идущей с востока на запад, вышел к р.Дружево. Во время совещания на КП 269-й пд командующий армии решил – пока отказаться от атаки для возврата железнодорожной насыпи из-за нехватки сил; а передовую позицию заслона оборонять как можно дольше. При продолжении превосходящего натиск противника разрешено отступить на юг до окончательной линии по просеке, идущей с востока на запад-корпусная граница. Тыловые коммуникации противника должны быть перерезаны. 96-я пд западнее Погостья, а также ночью и днем у Лодвы отбила по одной слабой атаке неприятеля, а вечером рассеяла вражеское скопление в «квадратном лесу» (Kastenwald) южнее Погостья огнем артиллерии. Северо-восточнее Погостья наша артиллерия вела огонь по активным вражеским передвижениям. На остальном восточном и на северном фронте ночь прошла спокойно, не считая действий вражеских штурмовых и разведывательных групп.

#### I армейский корпус

Интенсивные окопные работы перед всем фронтом 121-й пд, строительство загоронок из снега, препятствующих наблюдению, в правой половине ее полосы, активные перемещения в районе Колпино, проведение вражеских рекогносцировок местности, устройство новых постов и пулеметных точек, а также, прежде всего, показания пленных двух заново пополненных дивизий (265-й и 225-й сд) усиливают впечатление, что в полосе 121-й пд готовится вражеское наступление. Пленные также говорят о прибытии новых сибирских войск и танков.

#### XXVI армейский корпус

Ночью вклинившаяся в нашу оборону у Керново вражеская штурмовая группа была выбита контрударом. День прошел спокойно, не считая активных действий вражеских разведгрупп.

Вражеская авиация была активной на фронте 58-й пд, I армейского корпуса, 269-й пд на и береговом участке 93-й пд.